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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 21/02/2017  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Relato de audiência com o Ministro das 

Cidades, Bruno Araújo, com participação do Movimento Nacional de Luta pela 

Moradia — MNLM, para debate sobre a conclusão de obras do Programa Minha 

Casa, Minha Vida. 

CLAUDIO CAJADO (DEM, BA. Discurso retirado pelo orador para revisão) - 

Importância do aprofundamento dos debates das propostas de reforma 

previdenciária e trabalhista no período pós-carnaval. (Discurso a ser publicado na 

Sessão nº 107, de 09/05/17.) 

DÉCIO LIMA (PT, SC) - Indignação com a indicação, pelo Presidente da 

República, Michel Temer, de Alexandre de Moraes para o cargo de Ministro do 

Supremo Tribunal Federal — STF. 

AFONSO MOTTA (PDT, RS) - Presença, na Câmara dos Deputados, de 

Vereadores do Município de Jaquirana, Estado do Rio Grande do Sul, em busca de 

recursos orçamentários para a municipalidade. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Mensagem de esperança da canção intitulada Nunca 

pare de sonhar, de autoria do compositor Gonzaguinha. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Repúdio à proposta do Governo Federal de 

reforma previdenciária. 

ANGELIM (PT, AC) - Posicionamento do orador contrário à Proposta de 

Emenda à Constituição nº 287, de 2016, sobre alteração das regras da seguridade 

social. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 014.3.55.O              Tipo: Delib erativa Extraordinária - CD 
 Data: 21/02/2017  Montagem: 5827 
 
 

2 

CLAUDIO CAJADO (DEM, BA - Pela ordem. Discurso retirado pelo orador 

para revisão) - Exaltação do desempenho da produção do agronegócio no Brasil. 

(Discurso a ser publicado na Sessão nº 150, de 07/06/17.) 

BOHN GASS (PT, RS) - Apresentação de emendas supressivas à proposta 

de reforma da Previdência Social, com vistas à rejeição da matéria na Câmara dos 

Deputados. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Defesa da tese de ilegitimidade do 

Governo Michel Temer. Crítica à extinção das políticas de proteção social pelo 

Governo Federal. Repúdio à proposta de reforma da Previdência Social. 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA) - Manifestação de agricultores familiares em 

dependência da Câmara dos Deputados contra a proposta de reforma da 

Previdência. Mobilização de entidades nas cercanias do Ministério das Cidades, com 

vistas à retomada dos investimentos na Faixa 1 do Programa Minha Casa, Minha 

Vida. Suspensão, pela Justiça, de decisão da PETROBRAS de compra de material 

de empresa chinesa, em detrimento da indústria nacional. 

CHRISTIANE DE SOUZA YARED (PR, PR) - Alerta sobre a possibilidade de 

aumento do número de acidentes com vítimas fatais no trânsito durante o período 

das festividades de carnaval.  

ROBINSON ALMEIDA (PT, BA) - Defesa da tese de ilegitimidade do Governo 

Michel Temer. Indignação do povo brasileiro com as medidas adotadas pelo 

Governo Federal contrárias aos interesses sociais. Contrariedade às propostas de 

reforma previdenciária e trabalhista. 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE) - Inconformismo com possível fechamento 

do Hospital e Maternidade Santa Luísa de Marillac, no Município de Aracati, Estado 

do Ceará. Empenho do orador no exercício do mandato parlamentar em defesa da 

continuidade de operação da unidade de saúde. 
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CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Encaminhamento ao Senado Federal, pela 

bancada do PSOL, de indagações ao candidato à vaga de Ministro do Supremo 

Tribunal Federal Alexandre de Moraes. 

PAULO MAGALHÃES (PSD, BA) - Exaltação ao Prefeito de Ilhéus, Mario 

Alexandre, pela realização de obras importantes no Município. Expectativa de início 

das obras de reforma do Estádio Mário Pessoa, no Município de Ilhéus, Estado da 

Bahia. 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Denúncia por entidades da 

sociedade civil de desmonte da PETROBRAS.  

JONY MARCOS (PRB, SE) - Solicitação ao Governo Federal de liberação de 

recursos para a distribuição de milho estocado pela Companhia Nacional de 

Abastecimento — CONAB aos pequenos produtores rurais, especialmente do 

Estado de Sergipe.  

JOSÉ FOGAÇA (PMDB, RS) - Manifestação dos Deputados Estaduais do 

PMDB ao Governador José Ivo Sartori de contrariedade à privatização do Banco do 

Estado do Rio Grande do Sul — BANRISUL. Concordância do Governador gaúcho 

com a reivindicação da bancada estadual peemedebista.  

VITOR VALIM (PMDB, CE) - Críticas a tópicos da proposta de reforma da 

Previdência Social em tramitação na Casa. Apoio à reforma previdenciária 

condicionada ao cumprimento da legislação sobre o teto salarial no serviço público 

pela União, Estados e Municípios.  

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PTN, TO) - Congratulações a Prefeitos 

Municipais do Estado de Tocantins presentes na Câmara dos Deputados. 

Incoerência de críticas do Prefeito de Palmas à bancada federal tocantinense. 

Crítica à gestão do Prefeito da Capital do Estado. Empenho do orador na liberação 

de recursos para a construção de casas populares em Palmas.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Críticas à gestão do Prefeito 

Municipal de Salvador, Estado da Bahia, Antonio Carlos Magalhães Neto. Prejuízos 
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à população brasileira de possível aprovação da proposta do Governo Michel Temer 

de reforma previdenciária e trabalhista. Apoio à mobilização contra a reforma da 

Previdência.  

JORGE SOLLA (PT, BA) - Anúncio de realização de ato em dependência da 

Câmara dos Deputados contra a Proposta de Emenda à Constituição nº 287, de 

2016, sobre alteração das regras da seguridade social. 

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ) - Solicitação ao Governo Federal de revisão de 

política de importação de café pelo Brasil. Importância da atividade cafeeira na 

região noroeste do Estado do Rio de Janeiro. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE - Pela ordem) - Protesto contra a retirada de 

direitos dos professores pelo Governo Michel Temer. 

JOÃO ARRUDA (PMDB, PR) - Cancelamento de partida entre o Coritiba Foot 

Ball Club e o Clube Atlético Paranaense, pela Federação Paranaense de Futebol, 

devido a discordância sobre os direitos de transmissão do jogo. Participação do 

orador em reunião com o Ministro do Esporte, Leonardo Picciani, destinada à 

realização de acordo sobre o tema. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Evidências da atuação do Governo Michel Temer 

em desfavor do Brasil. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Evidência de retirada de direitos dos 

trabalhadores nas propostas de reforma previdenciária e trabalhista apresentadas 

pelo Governo Temer. Autorização, pelo Governo Federal, de venda de terras 

brasileiras a estrangeiros. Alienação de ativos da PETROBRAS. Crítica a proposta 

do Poder Executivo sobre renegociação de dívidas dos Estados com a União. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Questão de ordem sobre a concessão do uso 

da palavra pela Presidência de acordo com a ordem dos oradores inscritos.  

PRESIDENTE (Luiz Couto) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Daniel Coelho.  
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ALEX MANENTE (PPS, SP - Como Líder) - Destinação a Municípios da 

região do Grande ABC Paulista, Estado de São Paulo, de recursos de emendas 

orçamentárias apresentadas pelo orador, especialmente para São Bernardo do 

Campo.  

WALDENOR PEREIRA (PT, BA) - Prejuízos causados à população do 

Município de Vitória da Conquista, Estado da Bahia, com o fechamento de agências 

do Banco do Brasil S.A. e de Superintendência da instituição. Solicitação ao Prefeito 

Municipal, do PMDB, de empenho na defesa dos interesses da municipalidade junto 

ao Governo Federal. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 2.565, de 2015, sobre alteração da Lei nº 10.836, de 2004, relativa à instituição do 

Programa Bolsa Família.  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Seguridade Social e Família, a Sra. Deputada CARMEN ZANOTTO (PPS, SC). 

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Eleição do orador para coordenador da 

Frente Parlamentar Mista em Defesa da Classe Trabalhadora. Congratulações ao 

Presidente da Casa, Deputado Rodrigo Maia, pelo recebimento de dirigentes 

sindicais e de membros da Frente Parlamentar.  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pelas Comissões de Defesa 

dos Direitos da Mulher e de Constituição e Justiça e de Cidadania, a Sra. Deputada 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação do substitutivo oferecido 

pela Relatora da Comissão de Seguridade Social e Família. 
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Prejudicialidade da proposição inicial, dos apensados e das emendas, 

ressalvados os destaques.  

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação de requerimento 

apresentado pela bancada do PCdoB de inversão de pauta para apreciação na 

seguinte ordem, com a renumeração dos demais itens: Projetos de Lei nºs 1.775, de 

2015; 252, de 2007; e 5.555, de 2013. 

JOSI NUNES (PMDB, TO - Pela ordem) - Congratulações aos Deputados 

pela inclusão na Ordem do Dia de proposição relativa à realização de exames de 

câncer de colo de útero e de mama em postos de saúde.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 1.775-A, de 2015, sobre o Registro Civil Nacional — RCN.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e rejeição de requerimento de 

retirada de pauta da matéria.  

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Importância do 

Projeto de Lei nº 1.775, de 2015. Competência da Casa da Moeda do Brasil para 

impressão da documentação de identificação nacional, aplicação dos elementos de 

segurança e verificação de autenticidade documental. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Concordância do PCdoB 

acerca da votação da matéria. 

GIVALDO VIEIRA (PT, ES - Pela ordem) - Solicitação ao Departamento de 

Estradas de Rodagem — DER de construção de acostamento e passagem para 

pedestres em trecho da Rodovia ES-080, no Município de Santa Teresa, Estado do 

Espírito Santo, para o deslocamento dos estudantes de unidade do Instituto Federal 

do Espírito Santo. 
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RODRIGO DE CASTRO (PSDB, MG - Pela ordem) - Resultado de reunião de 

Parlamentares com o Ministro-Chefe da Secretaria de Governo da Presidência da 

República, Antonio Imbassahy, destinada à reivindicação de não autorização, pelo 

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, da importação de café. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, aos apensados e às 

emendas, pela Comissão Especial, o Sr. Deputado JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ). 

HUGO LEAL (PSB, RJ - Pela ordem) - Defesa da aprovação de requerimento 

de destaque para supressão do art. 12 da proposição em apreciação. Indagação à 

Presidência sobre a votação do texto original da matéria.  

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Solicitação ao Relator da matéria, 

Deputado Julio Lopes, de acolhimento de emendas apresentadas pelo orador.  

HUGO LEAL (PSB, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

distribuição de cópias do substitutivo aos Parlamentares.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Hugo Leal.  

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Sugestão ao Relator da matéria de 

alteração do texto. 

Usou da palavra o Sr. Deputado JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), Relator da 

matéria.  

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Críticas à proposição em 

apreciação.  

Usou da palavra o Sr. Deputado JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), Relator da 

matéria.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Indagação ao Relator sobre a 

existência de destaques sobre a Casa da Moeda.  
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Usou da palavra o Sr. Deputado JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), Relator da 

matéria.  

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

retirada de requerimentos.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retirada de requerimentos de adiamento da 

votação da matéria.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Agradecimento da bancada 

do PCdoB ao servidor Geraldo Morais pelos 22 anos de serviços prestados ao 

partido em plenário.  

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Congratulações ao 

Deputado Julio Lopes pelo trabalho na relatoria da matéria. Solicitação ao Relator de 

acolhimento de sugestão de emenda ao texto. 

Usou da palavra o Sr. Deputado JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), Relator da 

matéria.  

AUREO (Bloco/SD, RJ - Pela ordem) - Defesa de emenda apresentada pelo 

orador.  

Usou da palavra o Sr. Deputado JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), Relator da 

matéria.  

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Solicitação ao Relator de análise 

de emenda apresentada pelo orador. Necessidade de inclusão de representante da 

Central Nacional de Informações do Registro Civil — CRC no Comitê do Registro 

Civil Nacional. 

AUREO (Bloco/SD, RJ - Pela ordem) - Retirada do destaque apresentado à 

Emenda nº 1. 

Usou da palavra o Sr. Deputado JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), Relator da 

matéria. 
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RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Explicação sobre a necessidade 

de inclusão de representante da Central Nacional de Informações do Registro Civil 

— CRC no Comitê do Registro Civil Nacional. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Informação ao Plenário sobre a votação da 

Medida Provisória nº 747, de 2016, na presente sessão.  

CELSO RUSSOMANNO (PRB, SP - Pela ordem) - Premência de análise mais 

aprofundada do substitutivo apresentado ao projeto. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Consulta ao Plenário sobre a existência de 

acordo para inversão da pauta de votações. 

Inversão da pauta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Substitutivo do 

Senado Federal ao Projeto de Lei nº 252-C, de 2007, sobre alteração na 

Consolidação das Leis do Trabalho, para disciplinamento do rateio entre 

empregados da cobrança adicional sobre as despesas em bares, restaurantes, 

hotéis, motéis e estabelecimentos similares. 

Usou da palavra para proferir parecer ao substitutivo do Senado Federal, pela 

Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço Público, o Sr. Deputado 

LAERTE BESSA (PR, DF). 

Usou da palavra para proferir parecer ao substitutivo do Senado Federal, pela 

Comissão de Finanças e Tributação, o Sr. Deputado EFRAIM FILHO (DEM, PB). 

Usou da palavra para proferir parecer ao substitutivo do Senado Federal, pela 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado ARNALDO 

FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado ASSIS MELO 

(PCdoB, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão. 
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Votação do substitutivo do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 252-C, de 

2007. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), JOÃO DERLY (Rede, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do substitutivo. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Pela ordem) - Informação ao Plenário sobre a 

autoria original do projeto.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

DELEY (Bloco/PTB, RJ - Pela ordem) - Agradecimento ao Deputado Julio 

Lopes pela valorização da Casa da Moeda. 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Importância da aprovação da 

matéria para a categoria contemplada.  

ASSIS MELO (PCdoB, RS - Pela ordem) - Importância de aprovação do 

projeto de lei sobre o estabelecimento da natureza salarial das gorjetas. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Preocupação com os altos 

índices de acidentes no trânsito. Alerta à população brasileira para a necessidade de 

cautela no trânsito durante o período do carnaval. 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Como Líder) - Solicitação ao Governo 

Federal de retomada imediata das obras da ferrovia Transnordestina. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Solicitação ao Deputado Julio Lopes de 

apresentação de parecer ao Projeto de Lei nº 1.775, de 2015, pela Comissão 

Especial. 

Usou da palavra para proferir parecer, pela Comissão Especial, o Sr. 

Deputado JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ). 
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GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Preocupação com o prazo para 

apresentação ao Relator de emenda ao Projeto de Lei nº 1.775, de 2015. 

Usou da palavra o Sr. Deputado JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), Relator da 

matéria. 

CELSO RUSSOMANNO (PRB, SP - Pela ordem) - Explicações ao Plenário 

sobre emendas ao Projeto de Lei nº 1.775, de 2015, já acatadas pelo Relator. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de definição do prazo para a apresentação de emendas na Comissão 

Especial da Reforma da Previdência. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Arnaldo Faria de Sá. 

HILDO ROCHA (PMDB, MA) - Discussão da matéria. Endosso a proposta do 

Deputado Glauber Braga sobre a contagem, no âmbito da Câmara dos Deputados, 

das assinaturas apostas em projeto de lei de iniciativa popular. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG) - Discussão da matéria. Importância de 

apreciação pela Câmara dos Deputados das matérias relativas à segurança pública. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Reconhecimento do 

trabalho do Deputado Julio Lopes, Relator do Projeto de Lei nº 1.775, de 2015. 

Congratulações aos membros da Comissão Especial destinada à análise da matéria. 

CELSO RUSSOMANNO (PRB, SP - Pela ordem) - Solicitação ao Presidente 

de prazo para apresentação de emendas. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Celso Russomanno. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Como Líder) - Denúncia do jornalista Paulo 

Henrique Amorim sobre a desnacionalização do controle da mineradora Vale. 

Estagnação das atividades do Banco Nacional do Desenvolvimento — BNDES como 

banco de fomento. Indignação com o anúncio do fim do Programa Farmácia Popular. 
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Crítica às propostas de reforma previdenciária e trabalhista. Denúncia do caráter 

golpista do impeachment da ex-Presidente da República Dilma Rousseff.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão.  

Existência de emendas ao projeto.  

JOÃO DERLY (Rede, RS - Como Líder) - Reprovação do Governo Michel 

Temer pela maioria da população brasileira, de acordo com pesquisa de opinião 

pública. Responsabilidade do PT e do PMDB pela crise econômica e moral no Brasil. 

Anúncio de ajuizamento pela Rede Sustentabilidade de agravo regimental no 

Supremo Tribunal Federal — STF contra decisão do Ministro Celso de Mello 

favorável à nomeação de Wellington Moreira Franco ao cargo de Ministro de Estado.  

JORGINHO MELLO (PR, SC - Pela ordem) - Satisfação com a aprovação 

pela Câmara dos Deputados do Projeto de Lei nº 252, de 2007, sobre a 

regulamentação da gorjeta aos garçons. Congratulações à Associação Brasileira de 

Bares e Restaurantes de Santa Catarina pela luta em defesa da matéria. 

Apresentação pelo orador do Projeto de Lei Complementar nº 341, de 2017, sobre 

alteração da chamada Lei da Micro e Pequena Empresa.  

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de plenário, pela Comissão 

Especial, o Sr. Deputado JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação do substitutivo oferecido 

pelo Relator da Comissão Especial, ressalvados os destaques.  

Prejudicialidade da proposição inicial, das apensadas e das emendas, 

ressalvados os destaques.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação das Emendas de 

Plenário nºs 14, 15, 16 e 17, com pareceres favoráveis, ressalvados os destaques.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e rejeição das Emendas de Plenário 

nºs 1 a 7 e 9 a 13, com parecer contrário, ressalvados os destaques.  
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retirada da Emenda nº 8.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do parágrafo único do art. 4º do substitutivo apresentado ao 

Projeto de Lei nº 1.775, de 2015.  

Manutenção do texto.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retirada de requerimento de destaque do 

DEM. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 5.555-A, de 2013, sobre a criação de mecanismos para o combate a condutas 

ofensivas contra a mulher na Internet ou em outros meios de propagação da 

informação. 

LINDOMAR GARÇON (PRB, RO - Pela ordem) - Bloqueio de rodovia federal 

no Estado de Rondônia por produtores de café.  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, a Sra. Deputada LAURA CARNEIRO (PMDB, 

RJ).  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

possível existência de acordo para leitura do parecer na presente sessão e 

adiamento da votação da matéria.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Reposta ao Deputado Glauber Braga.  

Usou da palavra a Sra. Deputada LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ), Relatora 

da matéria.  
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Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado HILDO ROCHA 

(PMDB, MA). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

distribuição do parecer ao Plenário antes do encerramento da discussão, para a 

possibilidade de apresentação de destaques e emendas.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Glauber Braga.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Como Líder) - Razões do posicionamento do 

PSOL contrário à nomeação de Alexandre de Moraes para o cargo de Ministro do 

Supremo Tribunal Federal — STF. Repúdio à utilização, pelo Governo Michel Temer, 

do exemplo de privatização da Companhia Estadual de Águas e Esgotos — CEDAE, 

do Rio de Janeiro, para a renegociação de dívidas dos Estados com a União.  

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Como Líder) - Razões da necessidade de 

impedimento do Juiz Federal Sergio Moro como julgador de ações contra o ex-

Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva. Expectativa de garantia de 

julgamento justo e imparcial ao ex-Presidente pelo Tribunal Regional Federal de 4ª 

Região, pelo Superior Tribunal de Justiça — STJ e pelo Supremo Tribunal Federal 

— STF. Evidências de contaminação política da Operação Lava-Jato, especialmente 

com o propósito de condenação do ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da 

Silva.  

Usou da palavra a Sra. Deputada LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ), Relatora 

da matéria, para complementação de voto. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

GUILHERME COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Anúncio de visita do 

Ministro da Integração Nacional, Helder Barbalho, e do Governador do Estado de 

São Paulo, Geraldo Alckmin, a obras referentes à transposição de águas do Rio São 

Francisco. 
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Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), SHÉRIDAN (PSDB, RR), ALICE PORTUGAL 

(PCdoB, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CONCEIÇÃO SAMPAIO (Bloco/PP, AM); Deputada MARIA DO 

ROSÁRIO (PT, RS); MARIA HELENA (PSB, RR), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), 

JOÃO PAULO KLEINÜBING (PSD, SC), AROLDE DE OLIVEIRA (PSC, RJ), PEDRO 

CUNHA LIMA (PSDB, PB), CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP), TIA ERON (PRB, BA), 

JOÃO DERLY (Rede, RS), LUIZA ERUNDINA (PSOL, SP), POMPEO DE MATTOS 

(PDT, RS), SÓSTENES CAVALCANTE (DEM, RJ). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria a Sra. Deputada 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para orientação da 

bancada do Governo o Sr. Deputado JOÃO ARRUDA (PMDB, PR). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação do substitutivo 

apresentado pela Relatora da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, 

ressalvados os destaques. 
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Declaração de prejudicialidade da proposição inicial, dos apensados do 

Substitutivo da Comissão de Seguridade Social e Família e das emendas, 

ressalvados os destaques. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Anúncio de requerimento para votação em 

separado da bancada do PCdoB. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Informação à Presidência 

sobre a prejudicialidade do requerimento, ante o acolhimento da matéria pela 

Relatora. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Declaração de prejudicialidade do 

requerimento de destaque para votação em separado da bancada do PCdoB. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação da redação final do 

substitutivo apresentado pela Relatora da Comissão de Constituição e Justiça e de 

Cidadania ao Projeto de Lei nº 5.555, de 2013. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES - Pela ordem) - Reunião das bancadas 

dos Estados do Espírito Santo, Rondônia e Minas Gerais com o Ministro-Chefe da 

Secretaria de Governo da Presidência da República, Antonio Imbassahy, para 

manifestação de repúdio à autorização dada pelo Ministério da Agricultura, Pecuária 

e Abastecimento para importação de café pelo Brasil.  

HIRAN GONÇALVES (Bloco/PP, RR - Pela ordem) - Agradecimentos às 

bancadas dos Estados de Roraima, Rondônia e Amapá pelo auxílio na elaboração 

do relatório final da Comissão Especial dos Servidores dos ex-Territórios Federais. 

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ - Pela ordem) - Agradecimento ao 

Presidente, Rodrigo Maia, e aos Líderes pela aprovação do Projeto de Lei nº 5.555, 

de 2013. 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Informação ao Plenário sobre o recebimento 

do Ofício nº 118, de 2017, do Presidente da Mesa do Congresso Nacional, sobre o 

encaminhamento à Câmara dos Deputados do processado da Medida Provisória nº 

747, de 2016, relativa ao processo de renovação do prazo das concessões e 

permissões dos serviços de radiodifusão. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

CARLOS BEZERRA (PMDB, MT) - Importância da notificação compulsória de 

casos de câncer no Brasil para desenvolvimento de políticas públicas com vista ao 

combate e controle da enfermidade. Inconformismo com a desestruturação do 

Instituto Nacional do Câncer — INCA por ingerência governamental. Necessidade de 

adoção de medidas pelo Governo Federal com vista à manutenção do quadro 

funcional do INCA, em face de determinação do Tribunal de Contas da União — 

TCU de contratação de servidores concursados pelo Instituto. 

HERMES PARCIANELLO (PMDB, PR) - Reprodução de relato cronológico do 

desaparecimento de grupo de cidadãos brasileiros e estrangeiros na Comunidade 

das Bahamas, de autoria da jornalista Eulália Moreno, publicado no portal Leia Aqui 

Brasil. Pedido de providências imediatas ao Presidente da República, Michel Temer, 

por intermédio dos Ministérios da Justiça e das Relações Exteriores, para a busca e 

a repatriação dos brasileiros desaparecidos. 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Pesar pelos índices de homicídio da 

população jovem do Brasil, segundo dados do relatório Mapa da Violência 2016. 

Importância do desenvolvimento de políticas públicas de segurança pública 

articuladas com as áreas de educação, esporte, cultura e geração de renda como 

forma de combate à violência contra jovens, negros e pobres. 

PR. MARCO FELICIANO (PSC, SP) - Apoio à sanção, pelo Prefeito da cidade 

de São Paulo, João Dória, de lei sobre punição de pichadores de espaços públicos. 
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Apresentação de projeto de lei para alteração da Lei nº 9.605, de 1998, com vista ao 

aumento da pena para pichadores. 

LUCIANO DUCCI (PSB, PR) - Transcurso do 146º aniversário de fundação do 

Município de Campo Largo, Estado do Paraná. 

KAIO MANIÇOBA (PMDB, PE) - Transcurso do 205º aniversário de fundação 

do Município de Garanhuns, Estado de Pernambuco. 

FLAVIANO MELO (PMDB, AC) - Exaltação dos aspectos positivos da reforma 

do ensino médio, sancionada pelo Presidente da República, Michel Temer.  

VINICIUS CARVALHO (PRA, SP) - Histórico do sistema previdenciário no 

Brasil. Importância da aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 287, de 

2016, sobre alteração de regras da seguridade social. 

JOZI ARAÚJO (Bloco/PTN, AP) - Protocolização de projeto de lei sobre 

alteração da Consolidação das Leis do Trabalho — CLT, para criação do Conselho 

Administrativo de Apelação, no âmbito do Ministério do Trabalho. Expectativa de 

redução da quantidade de demandas judiciais em decorrência da medida. 

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ) - Importância da disponibilização de cães-

guias para inclusão social de deficientes visuais no Brasil. Exaltação do trabalho de 

entidades treinadoras de cães-guias. 

STEFANO AGUIAR (PSD, MG) - Defesa de preservação do meio ambiente e 

do desenvolvimento sustentável como meio de continuidade da existência de 

comunidades e culturas. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Transcurso do 60º aniversário da 

Arquidiocese de Londrina, Estado do Paraná. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


